

# Вспоминал бои и фронтовые лишения

С самых малых лет депутат Анатолий Семенов полюбил дальние походы в лес вместе со своим дедом Вениамином Ивановичем Кайновым.

Тот целенаправленно приучал внука к заповедным лесным чащам. Ходили они и за грибами-ягодами и на лесные прогулки. Но самое интересное начиналось тогда, когда Вениамин Иванович брал компас. Ориентируясь только по его стрелке, они шли, как казалось Анатолию в детстве, в еще неизведомые чащи.

Но не было в округе таких мест, которые дед не знал бы, как свои пять пальцев. Он прекрасно ориентировался в многочисленных родниках, скрытых под кустами и деревьями на различных заповедных участках, показывал места, где можно собрать много малины или земляники, где в изобилии растут рыжики и белые грибы.

Второй его страстью была рыбалка. На ней он также поражал Анатолия знанием повадок различных пород рыб и умением терпеливо выуживать из рек и озер крупные экземпляры окуней и лещей. Это был человек, всецело преданный уральской и российской природе.

А вечером, когда уставшие и довольные они возвращались домой, Анатолий обязательно просил:

- Дедушка, расскажи, как ты воевал.

Вениамин Иванович, по его собственному признанию, не очень любил подобные воспоминания. Несмотря на десятилетия, прошедшие после окончания войны, он не мог без волнения говорить о тех событиях. Но и отказывать внуку не хотел. И начались рассказы о том, как подбивал фашистские танки, как был ранен, какие тяготы и лишения приходилось переносить на фронте.

На войну младшего сержанта, командира отделения противотанковых ружей 105-го стрелкового полка Вениамина Кайнова отправили из Асбеста в сентябре 1941 года. Вначале он воевал на Се-

веро-Кавказском фронте, затем оказался в составе 4-го Украинского фронта. Из служебных характеристик, дошедших до наших дней, известно, что Вениамин Иванович являлся доблестным командиром, умело исполнявшим свой воинский долг.

В сентябре 1943 года в боях за хутор Вишневый Запорожской области он получил тяжелое ранение. Долгое время лечился в госпитале. 2 мая 1944 года при освобождении Крыма был ранен повторно. Награжден орденом Красной Звезды.

Вернувшись домой, работал электриком в Строительно-ремонтном тресте комбината "Ураласбет". И активно занимался воспитанием внука. Как вспоминает Анатолий Семенов, доброй традицией у его родных стал обычай отмечать всей большой семьей 9 Мая - День Победы над Германией - у дедушки с бабушкой и поздравлять Вениамина Ивановича с великим праздником.

Обычай сохранился до сих пор. Только нет в жизни деда, и День Победы стал еще и днем памяти о фронтовике. А что касается Анатолия Семенова, то он навсегда полюбил рыбалку и тихую охоту на грибы и ягоды, дальние лесные путешествия. Его семья взяла на себя заботу о садовом участке, который в свое время завел и так любил за ним ухаживать Вениамин Иванович.

Интересно, что и в депутатских делах Анатолий Валерьевич постоянно решает вопросы, связанные с экологическими проблемами. Воспитание деда сыграло важную роль в формировании его мировоззрения, в стремлении защищать уральскую природу.

Подборку подготовил  
В. СИНЯВСКИЙ.